

人民日报：静下心来读原著学原文悟原理

发布者：李明真 浏览次数：90 2019/07/03 02:30

理论是行动的先导。我们党开展的历次集中教育活动，都把用科学理论武装全党作为首要任务且贯穿始终。开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，更加强调坚持理论先行，引导广大党员干部静下心来读原著学原文悟原理，以扎实的理论武装推动主题教育深入开展、取得实效。

开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，是用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党的迫切需要，其根本任务是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、锤炼忠诚干净担当的政治品格、团结带领全国各族人民为实现伟大梦想共同奋斗。习近平新时代中国特色社会主义思想聚焦新的时代课题，总结开创性独创性的实践经验，包含一系列新理念新思想新战略，展现出强大真理力量和独特思想魅力。在主题教育中，首要任务就是推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想往深里走、往心里走、往实里走，着力提升全党的思想觉悟和理论水平，不断提高党员干部带领人民群众干事创业的能力素质。

用心阅读原著原文是掌握马克思主义理论的有效途径。恩格斯指出：“一个人如果想研究科学问题，首先要学会按照作者写作的原样去阅读自己要加以利用的著作，并且首先不要读出原著中没有的东西。”深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，原著原文是最权威的，学深学透才能全面准确把握其真谛真义、思想精华。通过读原著、学原文、悟原理，深入领会这一思想的理论特色和内在要求，深入领会其中蕴含的重要观点、重大判断、重大举措，防止片面化、简单化。

习近平新时代中国特色社会主义思想内涵丰富、博大精深，涵盖改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军各领域、各方面，构成一个系统完整、逻辑严密、相互贯通的科学理论体系。深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，要突出整体性、系统性，坚持联系地而不是孤立地、系统地而不是零散地、全面地而不是片面地学习领会，理解掌握其内在逻辑，准确把握贯穿其中的马克思主义立场、观点、方法，做到知其然更知其所以然。

理论创新总是在回答和解决实践中推进的，具有很强的现实指导性和针对性。习近平新时代中国特色社会主义思想是一个随着实践发展而不断丰富发展的科学理论体系，必然会随着实践进一步生动展开、不断拓展。理论创新每前进一步，理论武装就要跟进一步，这样才能充分发挥科学理论的实践威力。要跟进一步，要跟进学习习近平同志的最新讲话、文章，联系工作和思想实际深刻领会其思想精髓、核心要义，做到时间上跟进、思想上跟进、情感上跟进。

学习是思考的基础，思考是学习的深化。如果只是机械地阅读、被动地接受、简单地浏览，没有思考，再好的理论也难以被吸收和消化。孔子说：“学而不思则罔，思而不学则殆。”深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，要坚持学思用贯通、知信行统一，真正学懂、学透、学通，努力把感性认识上升为系统的理性认识，做到学有所悟、学有所得。

学习的目的全在于运用。毛泽东同志说过，“读书是学习，使用也是学习，而且是更重要的学习。”党员干部要发扬理论联系实际的学风，全面系统学、深入思考学、联系实际学，在更加自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想指导解决实际问题中推动主题教育深入开展。